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ATA  DA  16ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE 
ANASTÁCIO-MS.     

    Aos três e sete dias do mês de junho de dois mil e 
vinte cinco, em horário regimental, no Plenário Sales 
de Arruda Braga, realizou-se a décima sexta Sessão 
Ordinária,  presidida pelo Vereador Presidente Lincoln 
Sanches Pellicioni. Estavam presentes os vereadores e 
vereadora: Vilma Ferreira, Uderson Rosa Bianchi, José 
Aparecido Pereira,  João Macalé Batista,  Joel  José de 
Lima  Nascimento,  Fabiano  da  Silva  Corrêa,  Bruno 
Areco de Souza, Manoel Luiz da Silva, Robson Isaac de 
Castro Pertile  e  Aldo José dos Santos.  Com número 
legal a Senhora Presidenta, sob a Proteção de Deus, 
declarou  aberta  a  presente  Sessão,  e  convidou 
Vereador  Primeiro  Secretário,  para  proceder  à 
chamada  nominal  dos  Senhores  Vereadores  e 
Vereadora,  bem  como  a  leitura  da  ata  da  sessão 
anterior  que  depois  de  lida  foi  aprovada  por 
unanimidade. OFICIOS RECEBIDOS DO EXECUTIVO 
NºS: Mensagem s/nº encaminhando o Projeto de Lei 
nº11/2025 - Institui  o  Premio  “Professor  com  Ex-
celência”  para  os  professores  da  rede  municipal  de 
ensino  do  município  de  Anastácio  e  da  outras 
providências. OFICIOS  RECEBIDOS DE DIVERSOS 
NºS: Nada Consta. CONVITE. Nada consta. OFÍCIOS 
EXPEDIDOS PARA O EXECUTIVO NºS: 191/2025- 
encaminhando  cópias  de  indicações.  OFÍCIOS 
EXPEDIDOS  PARA  DIVERSOS  NºS: 188  a 
197/2025-encaminhado aos senhores: Diretor Geral do 
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DNIT,  Deputado  Estadual  Dagoberto  Nogueira  Filho, 
Secretário  Municipal  de  Obras,  Diretor  Presidente  da 
SANESUL, Supervisor da Unidade da SANESUL de Anastácio, 
Coordenador Municipal de Transito e Transporte, Governador 
do Estado, Professor José Edson dos Santos e aos familiares 
do  Senhor  Wanderley  dos  Reis. APRESENTAÇÃO  DE 
MATÉRIAS:  Foi  lido  e  considerado  objeto  de 
deliberação e encaminhado as comissões para estudo 
e Parecer o Projeto de Lei nº 011/2025. Foram lidas 
e aprovadas  as  INDICAÇÕES  NºS:  125/2025- 
autoria  da  vereadora  Vilma  Ferreira,  126/2025- 
autoria  do  vereador  Robson  Isaac  de  castro  Pertile; 
127/2025-autoria do vereador Manoel Luiz da Silva, 
128/2025-autoria do vereador Aldo José dos Santos; 
129/2025-autoria  do  edil  José  Aparecido  Pereira. 
MOÇÕES NºS:  41/2025-autoria  do  vereador  Aldo 
José dos Santos e subscrita pelos demais vereadores e 
vereadora. Em  seguida  o  presidente  passou  à 
presidência a vice-presidente. Assumo a presidência e 
convido  o  vereador  Lincoln  Sanches  Pellicioni  para 
fazer a leitura das suas moções  37, 38 e 40/2025- 
autoria do vereador Lincoln Sanches Pellicioni. Retorno 
a presidência ao titular. REQUERIMENTO NºS: Nada 
consta.  EXPEDIENTE.  Usou  da  palavra  o  Vereador 
Professor Aldo José dos Santos, hoje venho falar 
de dois assuntos vivenciado no dia de ontem e o outro 
na próxima quinta-feira. Venho falar das eleições da 
Federação  dos  Trabalhadores  em Educação  de  Mato 
Grosso  do  Sul,  que  aconteceu  ontem  da  maior 
Entidade Sindical da Região Centro Oeste. Houve duas 
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chapas  concorrendo  a  Chapa  1,  encabeçada  pela 
Professora Deumeires e o Professor Onivan e aqui na 
nossa  regional  de  Aquidauana,  Anastácio,  Miranda, 
Bodoquena  e  Dois  Irmãos  do  Buriti,  a  professora 
Maria  Joaquina  concorrendo  como  vice-regional  e  o 
Professor Jeferson de Aquidauana como suplente. Pela 
chapa  dois  tivemos  o  professor  Joaquim  de  Campo 
Grande.  A  vitória  da  chapa  um,  teve  uma  votação 
expressiva, acima de seis mil votos, mas precisamente 
de seis mil trezentos poucos votos de diferença, um 
percentual  de  oitenta  por   cento  para  a  chapa  1, 
encabeçada  pela  professora  Deumeires   e  pelo 
professor Onivan, chapa  essa que reunia o expoente 
do  sindicalismo  sul-mato-grossense.  A  professora 
Deumeires tem anos de estrada no sindicalismo e na 
defesa dos trabalhadores e trabalhadoras em educação 
de Mato Grosso do Sul, assim como Professor Doutor 
Onivãn  Correa,  colegas  professores  da  diretoria  da 
chapa 1, são  colegas professores que estão na luta 
das  nossas  conquistas  a  vários  anos,  praticamente 
fizeram  parte  da  história   de  todas  as  nossas 
conquistas.  Quero  parabenizar  a  professora 
Deumeires, professor Onivan e todos os integrantes da 
chapa  1,  assim  como  não  poderia  deixar  de 
parabenizar  a  minha  esposa  professora  Maria 
Joaquina, que foi reeleita Vice-Regional da FETEMS da 
Regional de Aquidauana. Disse que a FETEMS,  ela tem 
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essa modalidade de gestão sindical, onde foi dividido 
em  quatorze  região  e  em  cada  região  tem  um 
representante da diretoria da  FETEMS, que e chamado 
de  Vice-Regional,  esse  representante  está  mais 
próximo  do  sindicato  e  dos  filiados  de  forma  possa 
esta fazendo o intercambio  sindical entre a FETEMS e 
a base sindical em cada município e em cada regional. 
É um modelo de sindicalismo que está sendo copiado 
por  outros  estados  do  País  e  através  desse  modelo 
sindical,  temos  conseguido  uma  mobilização 
constantes  dos  trabalhadores  e  trabalhadoras  em 
educação.  Hoje  os  professores  da  rede  estadual  de 
Mato Grosso do Sul, professores concursados efetivos, 
tem o melhor salário do Brasil. Hoje nós não lutamos 
mais por melhoria salarial, hoje a rede estadual luta 
por  melhores  condições  de  trabalhos.  Quero  falar 
também, já que Anastácio e um município privilegiado 
de uma data  que estamos  comemorando no próximo 
dia 05 de junho. Quero falar do Dia Mundial do Meio 
Ambiente. E esse ano o tema: “Combate a Poluição 
Plástica”, inclusive a CNBB, Institui a Campanha da 
Fraternidade, com foco na questão ambiental, tanto é 
que  a  nossa  Campanha  da  Fraternidade  2025 
“Fraternidade  Ecologia”,por  que  a  necessidade  de 
chamar atenção as sociedade pra questão ambiental. 
Todas  as  mudanças  climáticas  que  estamos 
vivenciando e justamente por descuido  da  sociedade, 
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das autoridades e o ser humano. E  não poderia deixar 
de falar nesta tribuna hoje, no município que vivo, que 
tem um manancial riquíssimo. Anastácio e uma cidade 
banhada por três rios,  por inúmeros córregos sendo 
um de  nascente  urbana,  que  é  o  córrego  da  Pedra 
Preta.  Precisamos  nos  atentar  pra  esse  manancial, 
precisamos  cuidar  mais  desse  meio  ambiente, 
precisamos conscientizar a nossa juventude     cobre a 
importância desse cuidado. E essa temática desse ano, 
com ralação  a  poluição  plástica,  isto  e  muito  sério. 
Estamos  vivendo  a  era  do  plástico.  Que  o  prefeito 
municipal  esta  estudo  para  criar  uma  secretaria 
importante no município, alias não consigo continuar 
Anastácio, sem ter uma secretaria de meio ambiente, 
para cuidar das nossas riquezas naturais e desse rico 
manancial.  A  Sessão  não  foi  suspensa  por  dez 
minutos. O Presidente passou para a ORDEM DO DIA, 
Não houve deliberação de projeto.  Projetos Pendentes 
nas  Comissões:  Projeto  de  Lei  nº  08  e  11/2025-
Executivo  e  03/2025-Legislativo.  NAS  EXPLICA-
ÇÕES PESSOAIS, nenhum dos senhores vereadores e 
senhora vereadora fizeram uso da palavra. Nada mais 
havendo a tratar sob a proteção e Deus, em nome da 
Liberdade  e  da  Democracia,  o  Senhor  Presidente 
declarou encerrada a presente sessão, convidando os 
Senhores  vereadores  e  vereadora  para  a  Sessão 
Ordinária  no  dia  10  de  junho  do  corrente  ano  e 
determinou  que  eu,  Secretário,  lavrasse  o  presente 
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Ata, que depois de lida e aprovada, será assinada pela 
Mesa e demais vereadores e vereadora presentes.
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